

Informace občanům

Ze zasedání zastupitelstva obce

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 26. 10. 2009 zrušilo obecně závaznou vyhlášku obce Kostelní Lhoty, kterou byla v roce 2008 pro rok 2009 zaveden vyšší koeficient daně z nemovitostí. Zvýšení ve stejné výši, jako stanovila původně obec, stanovil od 1. 1. 2010 stát a ponechal na obcích, zda setrvávají na svém původním rozhodnutí. Zastupitelstvo rozhodlo o zrušení, aby nebyly příliš zatíženy rozpočty rodin a seniorů našich občanů.

Naproti tomu je třeba konstatovat, že budou obci chybět peníze na zimní údržbu chodníků. Proto se obracíme touto cestou na všechny občany a podnikatele, aby nám s úklidem chodníků pomáhali. Chápeme to jako vaši kompenzaci za uspořené finanční prostředky vašim domácnostem.

Dále se opakovaně obracíme na občany a podnikatele, aby odkládali do kontejnerů umístěných na veřejném prostranství, pouze menší množství odpadů (z domácností). Větší množství patří vždy na sběrné místo. Týká se především polystyrénů, které jsou neskladné, rychle kontejner zaplní a nezbyvá potom místo pro odkládání pet lahví z domácností. Také prosíme, udržujte pořádek u kontejnerů. Pokud jsou plné je možno odložit odpad na sběrné místo v obci nebo si ponechat odpad doma do úterý, kdy se pravidelně tyto vyvážejí. Na zem nic nepaří, veřejné prostranství není chlívek.

V letošním roce se pozornost zastupitelstva obce soustředila na stavbu vodovodu. V listopadu bylo vydáno kolaudační rozhodnutí. V prosinci byly jako první na vodovod napojeny základní a mateřská škola. Podařilo se získat finanční prostředky – doplňkovou dotaci v částce 419 955,- Kč ještě na stavbu vodovodu v obci. Velké poděkování náleží Středočeskému kraji za tuto významnou podporu naší obce. Dále byla získána dotace v částce 58.000,- Kč na opravu křížku před katolickým kostelem s podporou Ministerstva pro místní rozvoj. Děkuje Zastupitelstvo obce. Další finanční prostředky byly získány na kulturní akce v obci uskutečněné v roce 2009 s finanční podporou Středočeského kraje (25.000,- Kč). Děkuje Zastupitelstvo obce.

Na žádost obce se po zralé úvaze s přihlédnutím k zájmu rodičů předškolních dětí se podařilo další rozšíření kapacity místní mateřské školy o dalších 10 míst. K tomu nebylo jednoduché získat souhlas Krajského úřadu Středočeského kraje. Ten byl nakonec udělen. Díky za tuto vstřícnost ze strany zmíněného úřadu.

V roce 2010 se zastupitelstvo zaměří především na dokončení druhé etapy vodovodu v obci. Ostatní rozvoj obce bude záviset na celkové finanční situaci veřejných rozpočtů.

Obecní poplatky

Obecní úřad oznamuje, že platby a poplatky budou vybírány na rok 2010 pro obec Kostelní Lhotu od středy 3. února 2010.

Upozorňujeme občany, že se budou v roce 2010 vybírat poplatky za hrobová místa na dalších 10 let. Částka činí :

Urnový hrob (bude-li v obci zřízen)	100,- Kč
Malý hrob	150,- Kč
Hrobka	300,- Kč

Služby spojené s nájmem za každý hrob 150,- Kč.

Obec bude uzavírat s každým nájemcem hrobového místa smlouvu. Doba jejího trvání bude 10 roků.

Ostatní platby zůstávají pro občany obce beze změny:

Směsný odpad	: 500,- Kč na osobu a rok přihlášenou v obci Kostelní Lhota k trvalému pobytu
Kanalizace	: 600,- Kč na osobu a rok, která kanalizaci využívá.
Za jednoho psa:	70,- Kč. Za každého dalšího 150,- Kč.

Novou platbu za odběr vody bude inkasovat VAK Nymburk.

Dále oznamujeme, že mezi vánočními svátky bude z důvodu inventarizace obecní úřad uzavřen. Ve středu 23. 12. bude otevřeno do 12 hod.

Vyhodnocení květinové výzdoby oken a předzahrádek v roce 2009

V roce 2009 se v obci Kostelní Lhota na prvním místě umístila rodina Šlemínova čp. 330 a Kvízova čp. 334, na druhém místě se umístila rodina Mikovcova čp. 107 a Hustolesova čp. 81, na třetím místě paní Kolandová čp. 148 a paní Červinková čp. 98. Ocenění získává dalších 9 vlastníků nemovitostí. Fotografie nejlepších jsou na poslední straně.

Poděkování občanům

Děkujeme všem občanům, kterým není lhostejný vzhled naší obce a kteří nám pomáháte udržovat veřejné prostranství obce. Vaši pomoc velmi oceňujeme a vítáme ji.

Komunální odpad v roce 2010

Technické služby města Poděbrad sdělují, že dnem svozu směsného odpadu bude v roce 2010 opět úterý. Svoz směsného komunálního odpadu se v roce 2010 uskuteční takto :

Od 5. 1. 2010 do 20. 4. 2010 jedenkrát za týden

Od 4. 5. 2010 do 21. 9. 2010 jedenkrát za 14 dní

Od 5. 10. 2010 do 28. 12. 2010 jedenkrát za týden

Cena za pořízení nové popelové nádoby včetně DPH je pro občany tato :

110 l - plechová 850,-Kč

120 l - plastová na kolečkách 750,- Kč

240 l - plastová na kolečkách 1 200,- Kč.

Technické služby města Poděbrad důrazně upozorňují, že popelová nádoba o obsahu 240 l bude vyvezena jen za předpokladu, že bude opatřena 2 známkami (z rozhodnutí zastupitelstva obce jen pro nemovitost, kde jsou přihlášení k trvalému pobytu nejméně 4 osoby). V roce 2010 budou prováděny pravidelné kontroly dodržování tohoto systému.

Nejpozději dne 2. 3. 2010 musí být na popelové nádobě vylepena známka na rok 2010. Jinak nebude nádoba vyvezena. Technické služby žádají občany, aby popelové nádoby očistili od starých známek a samolepek.

Gratulace

Obec Kostelní Lhota vyslovila blahopřání našemu rodákovi, panu **Josefu Musilovi** k udělení vysokého státního vyznamenání, které obdržel z rukou prezidenta republiky dne 28. 10. 2009 za vynikající sportovní reprezentaci Československa ve volejbale. Jsme upřímně rádi, že sportovní začátky pana Musila se váží k naší obci a že je od roku 2004 nositelem titulu čestný občan obce Kostelní Lhoty.

V soutěži „**Malá Miss Kostelní Lhoty**“, která se uskutečnila v sobotu 21. listopadu se na prvním místě umístila jedenáctiletá Natálie Němcová.

Z obecní statistiky

V tomto roce se nám narodilo 7 nových občánků, z toho 5 chlapců a 2 děvčátka. Tito byli slavnostně přivítáni do našich řad 13. prosince v 15 hodin v budově MŠ. Představitelé obce vyslovily přání na adresu rodičů, aby děti vyrůstaly ve šťastných rodinách. Všem přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí a rodičovské lásky. CDéčko s fotografiemi je ke zkopírování na Obecním úřadě.

Smutnější událostí tohoto roku je, že nás navždy opustilo 6 našich občanů. Vzpomínejme na ně v dobrém a s láskou.

V současné době má naše obec 758 občanů ČR, dále celkem 14 občanů - cizinců (členů EU i nečlenů EU).

Projekt Lhotecká cyklostezka

Jak už možná někteří z Vás zaregistrovali, Kostelní Lhota se spolu se Sadskou a Pískovou Lhotou aktivně podílí na přípravě náročného projektu výstavby cyklistické stezky Písková Lhota – Kostelní Lhota – Sadská. Projekt, jehož hlavním nositelem a investorem je Dobrovolné sdružení obcí (DSO) Pečecký region, nese pro nás velice příjemné pojmenování „Lhotecká cyklostezka“.

Primárním cílem je naléhavé vyřešení bezpečnosti provozu cyklistů na jedné z nejfrekventovanějších silnic v kraji mezi Sadskou a Poděbrady. Vzniknout by tak měla zcela od silnice oddělená a tudíž bezpečná komunikace, která bude sloužit pro každodenní dojížděku do práce a hlavně dětem pro jízdu do škol.

V současné době je vydané územní rozhodnutí na I. etapu cyklostezky v úseku Kostelní Lhota – Písková Lhota a každým dnem očekáváme i vydané stavební povolení. V rámci II. etapy (úsek Kostelní Lhota – Sadská) bylo pozastaveno územní řízení do doby, než dojde k vyřešení způsobu překonání železnice. „Jednání s drážními institucemi probíhala téměř rok a ve hře byly všechny možnosti úrovnového i mimoúrovnového křížení“, shrnuje výsledky složitých jednání tajemnice DSO Pečecký region Markéta Pošíková a zároveň doplňuje, že nakonec byla vybrána varianta lávky. „Rozhodně se jedná o nejrozmumnější řešení i z hlediska finanční náročnosti vlastní stavby“.

No a o peníze jde samozřejmě především. Také proto se projekt připravuje již od roku 2006. Jak uvádí pí Pošíková, cyklostezce se postupně daří získávat menší peníze především z externích zdrojů: „Nejvíce z rozpočtu Středočeského kraje.“



Minulý týden schválilo Zastupitelstvo Středočeského kraje cyklostezce další dotaci ve výši téměř 340 000 Kč. Peníze půjdou právě na projektové dokončení lávky přes trať u Sadské“. Bohužel naše celková žádost byla za „velmi zvláštních okolností“ pokráčena o polovinu, takže průjezd Kostelní Lhotou bude muset zůstat zatím neřešen. I tak se ale již cyklostezce postupně podařilo získat z krajského rozpočtu více než 1 milion Kč.

Náš projekt ale také zaujal automobilku TPCA Kolín a Nadaci Partnerství, o.p.s., kteří letos na jaře, v rámci svého dotačního titulu, předali DSO šek na podporu cyklostezky ve výši 400.000 Kč. To bylo vůbec nejvíce ze všech úspěšných žadatelů. I to je pro nás obrovským závazkem. Naprostá většina všech těchto peněz jde na uhrazení nákladné projektové dokumentace. „Bez dokončené projektové dokumentace nemůžeme žádat o dotaci na vlastní realizaci stavby“, dokládá Pošíková zdlouhavý proces přípravy a shánění peněz.

Co se týče vlastní ceny stavby, tak konečná částka za celou cyklostezku včetně všech přemostění a lávky přes železnici ještě není stanovena. Podle předběžného odhadu se však zdá, že se velmi pravděpodobně přiblížíme astronomickým 40 mil. Kč. To je samozřejmě částka, která je naprosto nemyslitelná nejenom pro Pečecký region, ale pro všechny zainteresované obce včetně nás bojujících s neúprosným úvěrem na vodovod.

Rozhodujícím zdrojem by se proto měly stát evropské fondy financující v případě úspěšnosti minimálně 80 % stavebních nákladů a k tomu je de facto celý projekt od samého začátku koncipován. I tak ale bude třeba hledat zbývající prostředky na straně žadatele – tedy DSO, ale i obecních rozpočtů. Usilujeme také o získání velkého privátního partnera. Jistou a smělou představu máme i ohledně možnosti zapojení veřejnosti.

A za takto nepříznivých okolností nás všechny čeká příští rok důležité rozhodnutí, zda se pod hlavičkou Pečeckého regionu přihlásit do jarní výzvy o grant EU. Do té doby musí být cyklostezka po „papírové“ straně zcela připravena a se všemi souhlasy. Bohužel čas hraje v tomto směru proti nám, neboť EU bude podporovat podobný typ projektů pouze do roku 2013. Poté se evropské kohoutky nadobro uzavřou a získat peníze v takové výši z jiných zdrojů bude nejspíš nemožné. „Ve hře však nejsou jen peníze, ale hlavně životy všech lidí dennodenně dojíždějících na kole po silnici do zaměstnání a škol. A to by pro nás v době neustále narůstající automobilové dopravy mělo být to nejdůležitější“, uzavírá Pošíková.

V rámci co největší informovanosti veřejnosti o průběhu přípravy projektu byly vytvořeny zcela nové webové stránky www.lhotecka-cyklostezka.cz (přístupné i ze stránek Kostelní Lhoty), kde naleznete podrobně popsanou historii přípravy projektu, vč. detailů projednávání, jednotlivé fáze financování projektu, přesné zákresy vedení trasy či např. zbrusu nové vizualizace lávky přes trať. Zároveň se vám zde budeme snažit přinášet nejčerstvější novinky z průběhu přípravy projektu. Rádi bychom tento prostor věnovali i budoucím sponzorům a partnerům.

Největší přínos stránek však spatřujeme v možnosti spolupodílení se široké veřejnosti na důležitých krocích přípravy včetně rozhodování. Oceníme jakékoliv návrhy a připomínky k dílčím výstupům. Využít je možné buď email lhotecka-cyklostezka@email.cz nebo přímo na webových stránkách sekci diskuse, kde se můžete zapojit do veřejné debaty.

Nebojte se, a řekněte, co si o projektu myslíte! ...jen s vaší pomocí to pojede...

Projekt lávky u Sadské

Tomáš Drobný - DSO Pečecký region



Z historie obce

Kamenný kříž a Svatá Misie

Za administrace faráře Václava Dvořáčka byl v roce 1894 postaven před kostelem kamenný kříž. Od 22. června do 1. července roku 1902 byla konána v naší obci svatá misie. Za misionářský kříž vyvolen a posvěcen byl 29. června dopoledne právě tento kamenný kříž a mimo to posvěcen i dřevěný kříž v chrámu Páně naproti kazatelně se nalézající. Na paměť byl na kamenném kříži zhotoven nápis *Svatá Missie 1902*.

Cílem lidových misí bylo vnitřní obrácení křesťanů a oživení víry ve farnosti. Rovněž to byla velká příležitost navázat kontakt s těmi, kteří do kostela nechodí nebo v Boha vůbec nevěří a poskytnout jim příležitost k návratu či zodpovědět jejich otázky týkající se smyslu života a víry v dnešním světě. Tato výzva k obrácení věřících a nabídka dialogu hledajícím se měla rozšířit po celé farnosti.

V říjnu letošního roku byl kříž před kostelem opraven péčí Obecního úřadu, který získal na tuto práci dotaci od Ministerstva pro místní rozvoj.



Popis události ve farní kronice

U neděle dne 22 června 1902 ráno započaly na zdejším místě svatá misie a ukončily se dne 1. července večer. Misionáři byli členové kongregace Nejsv. Vykupitele v Praze a sice: P. Bernardin Čáka, provinciál superior, pro P. Josef Janota a P. Bohumil Malý. Pán Bůh delmal. Modlení věřících po celý den i ve večer bylo neobyčejné. Lidé zanechávali svých prací a spěchali ráno i večer do chrámu Páně. Zvláště při svícení misionářského kříže, který konáno bylo u neděle dne 29 června vpoledne bylo množství lidí tak veliké, a posádky při průvodu udržován tak vzorný, že misionář vystupoval s křížem do oka. Za misionářský kříž vyvolen a posvěcen byl kamenný kříž před kostelem, postavený roku 1894 a mimo to posvěcen dřevěný kříž v chrámu Páně naproti kazatelně se nalézající. Při slavnosti

Již 235 let chodí děti v naší obci do školy

Před 235 lety, 6. prosince 1774, císařovna a česká královna Marie Terezie vydala *Všeobecný školní řád*, kterým byla zavedena povinná školní docházka. V té době vznikla i naše škola, jelikož platilo pravidlo, že kde byla fara – byla i škola. První dochovaný písemný doklad je seznam škol na poděbradském panství z roku 1778, kde je již škola v Kostelní Lhotě uvedena. Sloužila také pro děti z přifařených Lhot Pískové a Vrbové. Učitel měl v té době 80 zlatých roční služné, které bylo později zvýšeno na 130 zlatých.

V prosinci letošního roku zajistil Obecní úřad opravu fasády budovy školy včetně nového nátěru. Práce provedl místní stavitel Václav Martínek se synem.



Zprávy ze školy



Školní rok začal v naší škole netradičně, a to zářijovým pobytem na škole v přírodě ve Svoru u České Lípy.

Děti si užívaly teplého babího léta a krásy okolní krajiny v podobě výletů a her v přírodě. Navštívili jsme také sklářské učiliště v Boru, kde si děti vyzkoušely práci foukačů, brusičů i malířů skla. Byl to pro všechny nevšední zážitek a mnohé upomínkové předměty, které si děti přivezly, udělaly radost i jejich rodičům.

Na konci září se děti zúčastnily akce Policie ČR – Jezdi s úsměvem v naší obci. Tato akce se konala již potřetí a těší se stále veliké oblibě jak u žáků, tak i u řidičů, které děti zastavovaly a předávaly jim letáčky týkající se bezpečné jízdy autem.

Fotografie na www.kostelni-lhota.cz/zpravodaj/09foto16

Již na začátku školního roku byly děti seznámeny s celoškolskou hrou „Na Indiánské stezce“. V rámci různých drobných i větších projektových aktivit děti sbírají indiánská pírká a jednotlivé kmeny soupeří o prvenství, zároveň však dodržují zásady fair play a spolupráce.

V říjnu jsme se zúčastnili Dnů Českého rozhlasu v Poděbradech, kde děti poznaly, jak se natáčí rozhlasová hra a mohly si i prakticky vyzkoušet, jak vznikají v rozhlase zvukové efekty.

Konec října patří dnes už téměř tradičně k oslavám Halloweenu, tentokrát ve spolupráci s MŠ. Děti letos prošly stezkou odvahy a obcí jako lampiónový průvod. Den zakončily přenocováním ve škole.

Od října začaly děti navštěvovat různé kroužky, které škola v rámci odpoledních volno časových aktivit nabízí: počítačový kroužek, šikovné ruce a kroužek anglického jazyka.

V listopadu byl zahájen Klub předškolák určený pro budoucí prvňáčky, kteří si vyzkouší školu nanečisto. Klub probíhá 2 x měsíčně a je otevřen pro všechny děti a jejich rodiče, kteří mají zájem o vzdělávání v naší málotřídní škole rodinného typu. V průběhu listopadu se také žáci 4. a 5. ročníků zúčastnili celostátního testování žáků SCIO ve čtenářské gramotnosti a anglickém jazyce.

Na konci listopadu jsme začali jezdit na plavecký výcvik do Nymburka.

Prosinec se tradičně nese v duchu Adventu a Vánoc. Žáci se společně s dětmi z MŠ představili v pásmu adventního zpívání u stromu v areálu MŠ a navštívili svíčkárnu v Šestajovicích, kde se dozvěděli, jak se svíčky vyrábějí a také si vlastnoručně svíčky ozdobili.

První prosincový týden přišel do naší školy i Mikuláš s Andělem a Čertem. Pro ty, které si čert neodnesl, byl připraven za písničku nebo básničku sladký balíček.

V průběhu Adventu se také děti seznamovaly s vánočními zvyky a osobnostmi spojenými s adventním a vánočním časem. Vyráběly jednoduché, ale nápadité dekorační předměty, kterými obdarovaly své blízké při vyvrcholení našeho společného snažení – Vánoční besídce. Děti zde představily pásmo básniček a koled.

Škola zakoupila za finanční pomoci zřizovatele a rodičů i novou audiovizuální techniku v podobě počítačů, dataprojektoru a interaktivní tabule, která do budoucna zpestří a usnadní již tak diferencovanou a individualizovanou výuku žáků. Naše škola by nebyla tak bohatě materiálně vybavená, kdyby nebylo finanční pomoci zřizovatele – obce Kostelní Lhota a rodičů, kteří nám, i v tak malém počtu, dokáží finančně přispět, abychom dětem dopřáli to, co mají na velkých školách. Srdečně Vám všem děkujeme.

Příjemné a klidné prožití vánočních svátků, do nového roku hodně zdraví, štěstí a úspěchů v osobním i pracovním životě Vám všem přeje děti a zaměstnanci ZŠ Kostelní Lhota.



Fotografie z akcí naleznete na www.skola-kostelka.webnode.cz

Kontaktovat nás můžete na e-mail: zs@kostelni-lhota.cz

Naše třídy si můžete prohlédnout na www.virtualni-skoly.cz